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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram reunidos os 

Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos 

munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Eu Laíz 

Suênia em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Albanes Fiúza, Sílvia 

Reis, Janaína da Saúde, Sabryna Rocha, Jorge Luiz, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e 

Adriana do Mansueto. Vereador Nego Bom está licenciado. Vereadora Natália Lima está 

licenciada. Ausência justificada do Vereador Célio Scipião. Havendo número legal a Presidente 

invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, 

a Ata da 06ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa de 18/04/2023. LEITURA DO 

SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87: Foi protocolado pelo excelentíssimo Vereador 

Albanes Fiúza, uma indicação onde pediu a prefeitura através da Secretaria de infraestrutura que 

seja feita a pavimentação em pedra tosca da rua Laura Novais de Albuquerque estrada que dá 

acesso a casa do ex vice prefeito Tadeu Fernandes; em seguida foi protocolado pela excelentíssima 

vereadora Gorette Cavalcanti, uma indicação onde pediu à Prefeitura Municipal de Pindoretama, 

através da Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, que seja realizada a pavimentação em 

Pedra Tosca na comunidade de Cânindes como também a construção da praça em frente à igreja 

católica dessa comunidade e o excelentíssimo vereador Ivanildo Lima indicou ao Executivo 

Municipal, através da secretaria de infraestrutura e serviços públicos, que seja realizada a 

construção de Museu do Engenho. Ato contínuo, foi encaminhado e protocolado pelo 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Pindoretama/CE José Maria Mendes Leite, uma mensagem à 

Câmara Municipal, sendo ela a Mensagem de nº 12/2023, que encaminhou Projeto de Lei que 

traz em sua ementa, “Dispõe sobre o valor do salário-mínimo no Município de Pindoretama e dá 

outras providências”. E por fim foi protocolado pelos excelentíssimos vereadores Célio Scipião e 

Cleuson da Cocota um Projeto de Lei que traz em sua ementa “Denomina de Raimunda Calixto 

da Silva Ponto de Apoio da Saúde na localidade Sítio João Moreira, no Município de 

Pindoretama”. A Presidente determinou que as proposituras protocoladas e lidas seguissem na 

forma regimental. ORDEM DO DIA: 1- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei 

Complementar de nº 01/2023, dispõe sobre “Regulamenta a estrutura organizacional da 

Controladoria-Geral do Município e seu funcionamento, institui o sistema de controle interno, bem 

como define as atribuições de cargos e dá outras providências.” Autoria do Poder Executivo 

Municipal. Após as discussões, em votação o Projeto de Lei Complementar de nº 01/2023, foi 

aprovado por unanimidade, sem emendas. 2- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei 

Ordinária de nº 13/2023, dispõe sobre “Dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde 

do Pratiús II, Município de Pindoretama. "JOSÉ CÂNDIDO FILHO, (IRMÃO MAURÍCIO)”. 

Autoria da Vereadora Janaína da Saúde. Após as discussões, em votação o Projeto de Lei 
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Ordinária de nº 13/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 3- Leitura do Parecer das 

Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 16/2023, dispõe sobre “Dispõe sobre a nomeação de 

Rua, situada na localidade do Sítio Ema, CE 040 ao leste indo no sentido oeste finalizada no 

Riacho, conhecido como Beco da Mazé, passando é ser denominada FRANCISCO JOSÉ 

ANCELMO”. Autoria da Vereadora Gorette Cavalcanti. Após as discussões, em votação o 

Projeto de Lei Ordinária de nº 16/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 4- Leitura 

do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 17/2023, dispõe sobre “Dispõe sobre 

a Criação do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher de Pindoretama – COMDEMP 

no Município de Pindoretama/CE e dá outras providências”. Autoria da Vereadora Adriana do 

Mansueto com subscrição das vereadoras Gorette Cavalcanti, Laíz Suênia e Sílvia Reis. Após as 

discussões, em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 17/2023, foi aprovado por unanimidade, 

sem emendas. EXPLICAÇÃO PESSOAL: A presidente Gorette salientou da importância que foi 

participar, juntamente com os Vereadores, Célio, Laíz, Albanes, Sílvia, Cleuson e Adriana da XXII 

Marcha dos Legislativos, edição 2023 em Brasília/DF e ainda mais pela Premiação onde a 

Presidente da Câmara Municipal de Pindoretama, Gorette, conquistou o Prêmio Destaque 

Nacional 2023 pela União dos Vereadores do Brasil - UVB, pelo Projeto Câmara Mirim. O projeto 

Câmara Mirim foi de autoria da Vereadora Gorette, e foi aprovado por unanimidade pelo 

legislativo, tendo sua 1ª (primeira) edição em 2022. Presentes em plenário Beatriz Silva, Maria 

Júlia, Francisco Maicon, Luan Pereira, Pedro Santos e Danilo Barbosa, integrantes da Câmara 

Mirim 2022, foram convidados a compor o plenário e fizeram considerações pertinentes ao 

momento. Ato contínuo, deu-se seguimento das explicações pessoais dos parlamentares. 

Vereadora Sílvia Reis: considerou a importância do momento em que participou da XXII Marcha 

dos Legislativos, edição 2023 em Brasília/DF; parabenizou a inauguração da Creche pró infância 

e cobrou quanto ao reajuste dos professores; cobrou do poder público medidas para que seja dada 

atenção em prol da permanência do Dr. Rodrigo a serviço do Município. Vereadora Sabryna 

Rocha: cobrou medidas para que o Executivo tome providencias para que seja dada atenção em 

prol da permanência do Dr. Rodrigo a serviço do Município; cobrou quanto ao reajuste dos 

professores; cobrou da Casa a prestação de contas da Secretaria Municipal de Saúde; cobrou do 

Executivo o fornecimento do fardamento escolar. Vereadora Janaína da Saúde: agradeceu a seus 

pares pela aprovação do Projeto de sua autoria sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde 

do Pratiús II, Município de Pindoretama. "JOSÉ CÂNDIDO FILHO, (IRMÃO MAURÍCIO)”, 

agradeceu ainda a participação da população dessa comunidade na aceitação da escolha da 

homenagem. Parabenizou a inauguração da Creche pró infância e a organização do evento do dia 

do trabalhador. Vereador Jorge Luiz: fez considerações a respeito do seu atual posicionamento 

político; quanto ao envio do projeto do reajuste dos professores; agradeceu as indicações atendidas 

pelo Executivo; cobrou a revitalização das entradas do Município que a muito estão aguardando a 

revitalização e cobrou a presença da secretária municipal de saúde para realização da prestação de 

contas. Vereadora Laíz Suênia: demonstrou-se feliz pela requalificação da EMEI Profª. Lúcia de 

Oliveira Araújo. Onde equipamento atenderá cerca de 185 crianças com 02 e 03 anos, com espaço 

amplo, climatizado e adequado para o desenvolvimento dos alunos; parabenizou a realização das 
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atividades em comemoração ao primeiro de maio dia do trabalhador e comentou que esteve com 

os Deputados Mauro Benevides e Jr. Mano, na XXII Marcha dos Legislativos 2023, em 

Brasília/DF, cobrando medidas para aprovação do piso salarial da enfermagem. Vereador 

Albanes Fiúza: salientou a importância do aprendizado que teve na XXII Marcha dos Legislativos 

2023; informou que protocolou no Gabinete do Deputado Jr. Mano o pedido para que sejam 

disponibilizados recursos para aquisição de um veículo exclusivo para as crianças portadoras de 

necessidades especiais, protocolou ainda o pedido para a realização de uma passarela elevada no 

Distrito do Ema ao lado da CE, próximo ao BrasasLú, protocolou o pedido para que seja feita uma 

pavimentação da CE040 até a comunidade de Caponguinha estendendo até a CE350. Vereador 

Ivanildo Lima: parabenizou a Agente de Saúde do Município Océlia que esteve em Brasília na I 

Semana Nacional sobre aposentadoria especial e a desprecarização dos agentes de saúde e de 

endemias; solicitou informações quanto ao repasse dos recursos do previne brasil; cobrou medidas 

para mantimento de materiais da saúde, bem como os medicamentos e por fim pediu valorização 

para os profissionais médicos. Vereador Cleuson da Cocota: agradeceu a atenção especial que o 

deputado Jr. Mano deu aos vereadores que foram a XXII Marcha dos Legislativos, onde recebeu 

diversas reinvindicações em prol do Município de Pindoretama; parabenizou a entrega da obra da 

creche pró infância; defendeu os que torcem para as melhorias do Município; comentou que estão 

sendo feitas as entregas graduais do fardamento escolar; reiterou cobrança para o reajuste dos 

professores municipais. Vereadora Adriana do Mansueto: parabenizou a Presidente Gorette pela 

conquista da premiação de destaque nacional em reconhecimento ao Projeto Câmara Mirim; 

agradeceu aos pares pela aprovação do projeto de sua autoria que dispõe sobre a Criação do 

Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher de Pindoretama – COMDEMP e as 

dificuldades que o parlamentar enfrenta no exercício da democracia; parabenizou a inauguração 

da creche pró infância e a organização na realização do evento do primeiro de maio dia do 

trabalhador. A Presidente Gorette informou da Campanha do Maio Laranja em detrimento a Lei 

Municipal de nº 514/2019 de autoria da Vereadora Natália Lima, dia Municipal de Combate ao 

Abuso e a Exploração Sexual de Crianças e Adolescente onde no dia 16 de maio acontecerá uma 

Audiência Pública sobre o tema, agradeceu a todos os presentes em Sessão, defendeu a indicação 

que apresentou onde pediu através da Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, que seja 

realizada a pavimentação em Pedra Tosca na comunidade de Cânindes como também a construção 

da praça em frente à igreja católica dessa comunidade. Felicitou a inauguração da Creche 

atualmente denominada de Professora Lúcia de Oliveira “Dona Guiomar”, obra feita com 

excelência. Comentou sobre a aprovação do PLN5 em prol do orçamento do piso salarial da 

enfermagem e o caminho legal que ainda vai ser trilhado. Parabenizou a Vereadora Adriana e as 

demais que subscreveram para implantação do Conselho da Mulher. ENCERRAMENTO: O 

inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial 

da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos 

regimentais e encerrou os trabalhos às dezenove horas e quarenta e sete minutos e eu, Laíz Suênia, 

Primeira Secretária, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, 

após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais 

Vereadores.  
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